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Corrigé type d’' Ezamen de Probabilités et Statistique

CORRECTION EXO01
1/ Le nombre de résultats possibles :

On utilise arrangement avec % &

= 6° = 7776 résultats

2/ Le nombre de résultats possibles d’ iffres différents :

= EGTS)_‘ = 6! = 720 résultats

3/ Le nombre de résultats possibles d’av01r trms fois un méme chiffre "x" et deux fois un méme
chiffre "y" avec z # y :

On utlhse Arrangement sansrépétition puis per;
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= 300 résultatQ
CORRECT OTON EX02
On note par >
b = {empoule de bon fonctlonneiﬂ#é‘a( ¢

b= {empoule tombée en panne} =, 2=

O <
" P06 « P(bm):1—P(bm)=1—0-9=0-1\‘°g)

¢

(T2) =03  P(B/Ty) =1-P(b/T) =1—0.8 =08 &

(T3) =0.1 P(®/T3) =1—P(b/T3) =1—0.5 =@

1/ Calclue la probabilité que I’ampoule soit tombée en panne :

1



On applique la formule de la probabilité totale : P(B) = ZP(B\AJPQ&L&) ;%
i=1 k-
Done, \__’)

P(b) = P(b/Th)P(Th) + P(b/T3) P(T;) + P(b/T:

=0.1%0.64+82x03+05x01=017 o g
Eié ﬁf ?‘d—
2/ Si elle est tombée en panne, quelle & probabilité qu’'elle soit du type Fs

On applique la formule de Bays :

P4/ B) - PEILP(A)

P(B
P(B/AL)P(A
= n( [AK)P(As) 7 b= haan
> "P(B/A;)P(4;)
q=1
Done,
CORRECTION EXO03
1/ Déterminer la variable statistique étudiée et gom
-Variable statistique : les vitess LT
-Type : Quantitative cofrtinue. <
2/ Déterminer le tableau statistique tion) des effectifs, des effectifs cumulés croissants et
décroissants :

Classe | z; | ny | N7 | N7
[90,100] | 95 | 6 | 6+ | 0.

"
[100, 110[ | 105 | 8 | 14l | 54 S

110, 120[ | 115 | 11 | 25, 46 2 i ¢
120,130] | 125 | 16 | 47 | 35 - ‘:’\3
130, 140( | 135 [ 10 | 51| 194

140,150 | 145 | 7 | 587 97
150,160[ | 1565 | 2 | 60 2

—

3. vl )

3/ Calculer la moyenne, la variance et I’écart-type.
La moyenne

|~




On a:

S |
X =— i
g
1
2—6-6(95X6+105X8+11,‘ + 125 x 16 + 135 x 104 145 X 7+ 155 x 2)

1 Ly 2 f
= o (13— L

= 1925 % y2
= 2

La variance
On a
!
V(X)) =—- ;
=15 e

L’écart-type
On a

o(X) = VV(X)

" =15.77181 <+, 2

4/ Déterminer la médiane (Me) graphiquement et par le calcul.
a/ Par le calcul

ou

X; : la borne inférieure de la classe médiane;
N;;d_l : effectif cumulé de la classe qui précéde la classe médiane ;
Nﬂf:!d : effectif cumulé de la classe qui précéde la classe médiane;
L; : la largeur de la classe médiane.

On a, f;_O = 30 € [25,41],

Donc la classe médiane est [120,130[ (c.a.d Me € [120, 130();

LT

2
= ] e
Me =120+ 2——(130 - 120)
5
= 120 + 1—610
=120+ 3.125

= 123.125
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b/ Graphiquement
5/ Calculer le 3*™ quartile :
3 x 60

3¥m quartile (34—-“ &




